

# 老党员徐金良 见义勇为救起落水男童

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯(记者张昊 江北记者站张落雁 通讯员黄利军)前天傍晚,在江北区慈湖人家小区的河道里,已近古稀的徐金良奋不顾身地跳入河中,救起一名意外落水的6岁男孩。目前,男孩已经脱离危

险。徐金良老人说:“我是一名共产党员,关键时刻挺身而出义不容辞!”

徐金良今年69岁,是名退休教师。当时他正坐在小区楼下和邻居聊天,“忽然听到有人大声喊叫‘救命救命’!我就立马起身跑过去。”

原来,有几个孩子在河边玩耍,推推撞撞中,一名6岁的男童掉进了河里。小伙伴慌了神,跑回家喊妈妈。这位母亲大喊救命,这

才引起了大家的注意。

徐金良箭步冲向河边,发现十米多宽的河中,男童浮在水上,奄奄一息。“孩子头和脚都朝下,喝了太多水,已经快不行了。”

徐金良多想就跳进河去。“根本没想河有多深,我身高一米六,跳进去还呛了水。”

当他托着孩子游到岸边,孩子脸色苍白,肚子撑得滚圆,整个人没有反应。邻居围过来,打了120,又帮着急救。“水吐出来后,

听到孩子有声响了,大家才放下心来。要是再晚几分钟,可能就没了。”

男童经过抢救已经没有生命危险,目前还在市妇儿医院观察。

徐金良从小在农村长大,泳技不错,小时候就在河里救过人。有着32年党龄的他,退休后依然热心公益,经常给人免费理发,还义务打扫公共区域的卫生。“换了谁都会这么做的,何况我还是一名共产党员呢!”徐金良说。

## 美丽乡村分类创建进展顺利 已投入建设资金超1.8亿元

本报讯(记者何峰 通讯员方敏)笔者从昨天举行的市政府新闻发布会上获悉,我市美丽乡村分类创建进展顺利,今年已经启动200个合格村、30个示范村、15个示范乡镇、15条风景线的创建工作。截至9月底,累计投入建设资金超过1.8亿元。

据介绍,美丽乡村分类创建旨在深化巩固“百千工程”“三村一线”创建成果,着力推动美丽乡村建设转型升级。合格村重点推进环境洁化、村庄绿化、水质净化、村道硬化、村容序化、公共服务均等化、社会保障一体化、基层治理网格化等“八化”建设,引导广大农村共同参与美丽乡村建设活动;示范村在合格村基础上,打造一批新农村建设的“领头羊”;示范乡镇重点在全域统筹建设规划、全面开展分类创建、全面提升村民素质等方面下功夫,力争在整镇整乡推进上取得突破;风景线要求围绕“山、水、林、田、路、房”六要素,巧借山水生态、田园风光、特色产业等资源,加强主题策划,推动串点成线,把一个个“盆景”连成一道道“风景”。

“十三五”期间,我市将创建美丽乡村合格村1000个以上、培育美丽乡村示范村150个以上;培育美丽乡村风景线50条、美丽乡村示范乡镇50个,争创省美丽乡村示范县3-4个,实施农村生活垃圾资源化减量化无害化处理建制村覆盖率60%以上。

## 赴澳汉语志愿者项目十周年 中澳教育合作交流宁波中心授牌

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳)昨天,宁波市教育局、新南威尔士州教育部和西悉尼大学在宁波外事学校联合举办宁波赴澳汉语志愿者项目十周年庆典暨中澳教育合作交流宁波中心授牌仪式。

2007年,为促进宁波与澳大利亚新南威尔士州的教育合作,培养一批我市的双语型教师,支持宁波学生出国深造,培养一批具有国际视野的留学人员,宁波市教育局、澳大利亚新南威尔士州教育部以及西悉尼大学三方携手启动了赴澳汉语志愿者项目,着手打造独具特色的中国语言和文化国际推广项目,赴澳志愿者的义务为新南威尔士州教育与社区部所属学校非中文背景学生承

担一周10课时汉语教学任务,义务宣传中国文化,时间为一年半,同时在西悉尼大学学习硕士、博士课程,可以做到志愿服务与学习深造两不误。

截至目前,我市已连续选派了9批72人次赴澳开展中文教学,在澳大利亚受益学生近20000人,被澳大利亚当地誉为“小玫瑰”项目。通过赴澳汉语志愿者项目培养,50多名志愿者获得了硕士学位,5名志愿者获得了博士学位。据初步统计,70%的赴澳汉语志愿者回国后在我市的高校和中小学任教。

昨天,市教育局与澳大利亚新南威尔士州教育部、西悉尼大学签署第三轮赴澳汉语志愿者项目协议,2017年将在我市择优选拔10名志愿者赴澳开展中文教学。

## 前方车辆上窜下一条狗 司机猛打方向撞上桥墩

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈杰 胡幸年)如今,宠物已成为许多家庭中的一员,“出则同车”的现象越来越普遍,宠物闹腾引发交通事故的案例也越来越多。日前,鄞州就发生了这样一起事故,需要市民引以为戒。

10月24日晚上11时许,在鄞州姜山镇姜定线井亭村路段发生了一起车辆撞桥墩的单向交通事故。交警接到车主小陈报警后,第一时间赶到了现场,事故还挺严重的,车上的安全气囊都弹出来了,幸好人没有受伤。

事故原因令人哭笑不得。原来,当晚小陈驾车从云龙回姜山,行驶至事故路段时,前方一辆正在行驶的黑色轿车后备厢突然开了,并且从里面窜出一条大型犬。出于本能反应,小陈踩刹车同时打方向避让,结果撞到桥墩上。

令小陈无语的是,“罪魁祸首”早已逃之夭夭,前方的车辆也已扬长而去。交警勘查了现

场,发现桥梁的上坡路段确实较陡,在车辆高速通过时会有剧烈的震动。前方车辆若是后备厢未关,的确有可能会发生这样的事情。但是,找不到“肇事者”,此地又没有监控,口说无凭,所以这起事故中的所有损失只能由小陈自己承担了。

“我们希望市民能够引以为戒,毕竟在宠物越来越多,由此引发的事故不少,还得司机背‘黑锅’。”交警说,他们曾处理过这样一起交通事故:车主驾车外出,让爱犬坐在副驾驶座上,行至半路遇一店铺燃放烟花庆祝开张。结果宠物被吓到了,直往主人怀里扑,正在开车的主人措手不及,撞上了对面向来车。

交警说,市民养犬出行要有准备,比如要考虑到宠物第一次坐车可能会晕车,又要开车又要照顾呕吐的宠物会分散司机的注意力。此外,要使用宠物车载坐垫或宠物笼,绝对不能让宠物坐在副驾驶座上。因为宠物有可能骚扰驾驶员开车,甚至上演跳窗惊悚。

## 运动会 赛出精气神



▲前天,浙江纺织服装职业技术学院为期三天的第十二届田径运动会开幕。各学生社团在开幕式上分别表演了武术、舞龙、健美操等节目,不断将现场气氛推向高潮,令观众“亮瞎了眼”。

(王国海 严龙 摄)

▲昨天,江北区中心小学举行秋季校运会。开幕式上,25个班级各自组成一个方阵,表演各民族特色运动项目和服饰,让人耳目一新,整个开幕式简直就是一场盛大的民族团聚盛会。图为校运会比赛现场。

(通讯员 陈琼 詹菲菲 摄)

## 北仑退休老干部杨国成 27年坚持讲述“红色故事”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员李斐君 俞继业)“作为一名老党员,我有义务向后辈讲讲这里的抗战故事,教育下一代勿忘历史。”这是杨国成经常挂在嘴边的话。在不久前举办的北仑戚家山街道“风尚故事会”上,几名演讲者不约而同地讲起了社区退休老干部杨国成的“红色情缘”,令人肃然起敬。

一直见证着城镇变迁。从立碑到现在,这座丰碑已经陪伴退休老干部杨国成走过了11个年头。“我是听着抗日志士的故事长大的,后来当上了文化站站长,和抗日历史资料打起了交道,这交道一打就是27年。”杨国成说,27年来,他走遍了戚家山的每一座山头,细心搜集抗战素材。

在大家的不懈努力下,“七一七”戚家山抗日战争纪念馆、甬江

口海防史迹陈列室以及革命烈士事迹陈列室在戚家山先后落成。而杨国成也数如一日地担任义务讲解员,向年轻一代讲述发生在戚家山的抗战往事。

有着这样一位“红色宣讲员”父亲,杨国成的一双儿女从小就耳濡目染。“我们家祖祖辈辈提倡要爱国,要自食其力,要多做好事、不做坏事,这是家风的影响,必须继承下去。”儿子杨伟峰

说,现在,他的女儿也成了爷爷的忠实听众,不久前还参加了社区志愿活动。

随着红色情缘的日益深厚,杨国成也有了更多的感悟。他说,让红色文化发扬光大,是自己的一个事业,也是一种使命,“我们要认真审视历史,传承爱国主义精神,让更多的人受到教育和鼓舞,永远留住这种坚强不屈、自力更生的红色家风。”

## 美丽宁海绽放“高颜值”

已累计完成投资102亿元,启动项目建设72个

**提升城乡品质  
建设美丽宁波  
品质提升工程巡礼**

本报讯(记者杨绪忠 通讯员邵映菡)近期,宁海高速出口提升改造工程全面完成,让远道而来的客人们初见这座城市的“高颜值”。沿着桃源北路这条迎宾大道进入县城,新城的现代化建设、新世纪商务区的繁华、城隍庙区块的文化街区改造……这座城市透露着历史与现代的交融,焕发出独特的美丽气质。

作为全省第一批11个美丽县城试点县(市)之一和宁波市唯一的一个试点县(市),宁海已完成美丽县城建设三年行动规划编制,启

动实施总投资400亿元的美丽县城三年行动计划,力争通过三年的努力,着力构建生态环境秀美、空间景观品质美、功能产业活力美、人居生活和乐美、文化繁荣精致美五大战略框架,构建山、水、海、城相融的花园城市,打造中国美丽县城的样板。

自美丽县城创建以来,宁海以中心城区提升为龙头,以六大功能区、六大节点改造为重点,深化、细化三年行动规划,按照先易后难、先后远的步骤列出项目作战表,明确一批实施类、预备类项目105个。截至目前,美丽县城建设已累计完成投资102亿元,启动项目建设72个,完成项目建设28个。

新旧城共建是宁海美丽县城创建的历史文脉。以城市阳台项目为

依托,打造新城市中心区,实施天明湖公园一期、二期工程,民生路、天明中路等市政配套工程;启动旗滨总部大厦、得力总部大厦、建新赵氏集团总部大厦等总部经济区建设;以PPP模式吸引社会资本投资建设湖西商业街、天明湖酒店等商业配套设施。同时焕发老城区活力,坚持修旧如旧、原汁原味改造城隍庙区块,恢复重建当年徐霞客出游的西门城楼,精心打造红妆特色小镇、历史文化街区,建成大观文化园、十里红妆博物馆、泥金彩漆博物馆等一批文化新地标,征集确定“人意山光、自在宁海”为城市形象主题口号,彰显城市识别度,留住城市记忆和乡愁,让文化之美内化于心、外化于形。

在县城建设的浪潮中,宁海还实施基础设施品质提升与交通畅行

行动,启动海绵城市专项规划,编制《宁海县十三五治理城市交通拥堵规划》,继续推进《宁海县中心城区“排堵保畅”(停车场建设)三年行动计划(2016-2018年)》,人民大道、兴海北路、平安大道、范家桥、徐霞客大道西延伸段等提升改造工程项目有力推进。今年以来新增公共停车位188个,新增市政道路1.546公里,新增专用停车位1807个,另外在主城区以编制方案增设10个临时停车场,总停车位有1000余个。机关企事业单位错峰对外开放内部停车场。

在国家园林县城的基础上,宁海谋划城市内圈生态优化,通过实施洋溪亲水平台与岸线景观工程、杜鹃山登山步道入口改造工程、华山公园再改造提升、徐霞客大道西延伸段景观提升工程等,借山造



宁海天明湖公园。

(杨谋幸 摄)

势、借水造景。同时,推进核心城区空间优化美化提质行动,开展宁海高速进出口景观提升、跃龙山周边环境改造、兴海路与人民大道交

叉口的绿地景观提升,结合城区禀赋、山水格局,改变重要交通节点的景观环境,实现当地环境质的跃变,不断彰显宜居城市生态魅力。